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Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ∆ΑΣΩΝ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ 

 

  
Τα δάση είναι απαραίτητα στη ζωή τόσο των ανθρώπων όσο 
και των ζώων και γενικά για τη ύπαρξη της ζωής στον 
πλανήτη μας. Στους ανθρώπους προσφέρουν οξυγόνο, 
πρώτες ύλες και ανακυκλώσιμο χαρτί. Στα ζώα προσφέρουν 
τροφή και στέγαση. 

 



 
Τα δάση όλες τις εποχές του χρόνου έχουν τη δική τους 
ξεχωριστή ομορφιά και προσφέρουν στον επισκέπτη μια 
αίσθηση γαλήνης και ηρεμίας και αναζωογόνησης. Ειδικά 
στους ανθρώπους των μεγάλων πόλεων όπου η πιεστική 
καθημερινότητα τους είναι ένα συνηθισμένο φαινόμενο η 
περιπλάνηση τους σε ένα δάσος τους προσφέρει απέραντη  
ξεκούραση και ηρεμία. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η ΑΠΑΝΘΡΩΠΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ 
ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΠΡΟΣ ΤΑ ∆ΑΣΗ 

 

 
«Ένας πολιτισμός κρίνεται από τον τρόπο που φέρεται στα 
ζώα» έχει πει ο Μαχάτμα Γκάντι, αλλά εξίσου το ίδιο καλά 
μπορεί να κριθεί κι από τον τρόπο που φέρεται στα δέντρα.             
Το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα δάση 
είναι η απειλή από τις πυρκαγιές οι οποίες ειδικά το 
καλοκαίρι αφανίζουν χιλιόμετρα δασικών εκτάσεων. Η 
Ελλάδα αριθμεί πάνω από 4.000.000 στρέμματα καμένα. 



 



Εμείς οι άνθρωποι όμως ‘’σκοτώνουμε’’ τα δάση πριν ακόμη 
γεράσουν. Ειδικά η Αθήνα, η πόλη με το χαμηλότερο 
ποσοστό πρασίνου ανά κάτοικο στην Ευρώπη επιλέγει να 
αντιμετωπίσει με βαναυσότητα τα λιγοστά της δέντρα. Σαν 
κολώνα για να δένει τα μηχανάκια της, πέργκολα για να 
κρεμάει φωτάκια, στήριγμα για να αποθέτει τα σκουπίδια της. 
Όχι σαν ζωντανό οργανισμό που προσφέρει πολύτιμο 
οξυγόνο και δροσιά, αλλά σαν χρώμα “διακοσμητικό” των 
τσιμεντένιων δημιουργημάτων της και άρα στο περιθώριο 
του βασικού σχεδιασμού της. Τα ελάχιστα δέντρα της 
πρωτεύουσας, αλλά και των προαστίων της, στριμώχνονται 
σε μικροσκοπικά παρτέρια μέσα στα οποία με δυσκολία 
μπορούν να αναπτυχθούν και να αναπνεύσουν, όπου 
συνήθως κάνουν την ανάγκη τους τα κατοικίδια ζωάκια μας, 
στριμωγμένα και αυτά σε μια ζωή χωρίς χώμα. 

 
Ένα άλλο πρόβλημα είναι η υλοτόμηση με την οποία γίνεται 
καταπάτηση δασικών εκτάσεων για τη ανέγερση νέων 
οικοδομών. 



 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ∆ΑΣΙΚΟΥ ΠΛΟΥΤΟΥ 

 

 
 

Τα δάση είναι πολύτιμα και γι’ αυτό οφείλουμε να τα 
προστατέψουμε. Ειδικά τις καλοκαιρινές περιόδους πρέπει 
να είναι έτοιμες οι αντιπυρικές ζώνες για την αντιμετώπιση 
του συνηθισμένου φαινόμενου των πυρκαγιών. Επίσης μετά 
από κάθε υλοτόμηση και κάθε πυρκαγιά πρέπει πρώτα να 
γίνονται τα κατάλληλα έργα αποτροπής της διάβρωσης και 
συγκράτησης των επιφανειακών ρεόντων υδάτων και έπειτα 
να γίνει αναδάσωση. Ένας άλλος τρόπος προστασίας δασικού 
πλούτου όπως προαναφέρθηκε είναι η αναδάσωση. 

 
 
 



ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΣΥΝΕΙ∆ΗΣΗ 
 

Ο καθένας από εμάς έχει μερίδιο ευθύνης για την 
καταστροφή του πλανήτη μας και σίγουρα μπορεί να κάνει 
κάτι για τη σωτηρία του. Επιπλέον υπάρχει το σχολικό 
πρόγραμμα ∆άσος – Αναδάσωση γι’ αυτό πρέπει να 
προσπαθήσει ευσυνείδητα να βοηθήσει σε αυτό με 
οικολογική συνείδηση φυτεύοντας διάφορα είδη 
προστατευμένων φυτών και δέντρων όπως για παράδειγμα 
είδη φυτών του δικτύου natura ή ελληνικά ενδημικά φυτά. 

 
Άλλος ένας τρόπος για να αποκτήσει το σχολείο μας 
οικολογική συνείδηση είναι να δραστηριοποιηθεί στο θέμα 
της ανακύκλωσης. Με αυτό τον τρόπο οι μαθητές θα μάθουν 
να ξεχωρίζουν τα ανακυκλώσιμα υλικά και θα μάθουν ότι η 
ανακύκλωση και του πιο μικρού και ασήμαντου χαρτιού είναι 
πολύ σημαντική για τη σωτηρία του πλανήτη.  
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